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зерна та його поліпептидами. При цьому концентрація пилку, яка викликає алергічні реакції, різна для 
різних видів рослин. Пороговий рівень для дерев – 100 зерен/м3. Останнім часом відзначається 
тенденція до зростання числа людей з виявленою алергією на пилок берези. При невеликій кількості 
дерев, внесок берези в загальний спектр алергенів значний. Важливо відзначити, що концентрація пилку 
берези в Запоріжжя значно нижча ніж на півночі. Метою дослідження був аналіз палінації берези (Betula 
sp.) на півдні України у 2014 році. Матеріали і методи дослідження Аналіз особливостей палінації берези 
проводився за допомогою пакету ліцензійної програми «STATISTICA» forWindows 6.0 з використанням 
даних аеробіологічного моніторингу, що відбувається на кафедрі медичної біології ЗДМУ з 2006 року. 
Отримані результати. Результати моніторингу показали значні коливання кількості пилку берези у 2014 
році, що можна пов’язати з метеорологічними умовами. Палінація берези розпочалась у другу декаду 
березня та закінчилась на початку травня. Всього за рік загальна сума пилкових зерен склала 1442. 
Максимальну кількість пилку було зафіксовано 04 квітня зі значенням 419 пилкових зерен. 
Висновки.Отримані дані дають змогу пов’язати високий рівень палінації зі сприятливими погодними 
умовами, які були в 2014 році. 
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Пилковий моніторинг є актуальною задачею у зв’язку зі збільшенням кількості та тяжкості 
алергічних захворювань. Метою нашої роботи був порівняльний аналіз даних, отриманих при 
аероалергенному моніторингу пилку тополі у Запоріжжі протягом 2010-2015 рр. Моніторинг здійснювався 
в період цвітіння анемофільних рослин. Тополя чорна або осокір (Populus nigra L.) разом з в'язом є 
лісутворюючою породою. Природні білотопольники (P.alba L., P.argentatus L.) зустрічаються рідше, але в 
озелененні тополя самаркандська (P.bolleana Lauche) мабуть, улюблений вид. Тополя, дводомна 
рослина. Жіночі дерева утворюють насіння з пухом. Тому в озелененні використовують тільки чоловічі 
дерева, що продукують пилок. Білі тополі квітнуть раніше, майже разом з берестом і дають більше пилку. 
За даними дендрологічних досліджень, яки були проведені студентами ЗДМУ у 2008 році, відносна 
розповсюдженість дерев тополі у місті складає 15,7%. Відносний внесок тополі в паліноспектр невеликий 
– 3,6%. Частка пилку серед анемофільних дерев 8,9%. Найбільші максимуми пилку у повітрі 
спостерігалися у 2006 році – 324 та у 2011 – 266 зерен у кубометрі. За період спостереження 
максимальна кількість пилку у середньому була на рівні 125±120 зерен. Середина цвітіння припадає на 8 
квітня ± 9 діб. Середній термін цвітіння складає 28±13 діб. Початок і кінець цвітіння сильно залежить від 
метеорологічних особливостей року. 
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Актуальність даної роботи пояснюється необхідністю вивчення стану деревної рослинності на 
території промислових підприємств нашого міста, в тому числі й Запорізького абразивного комбінату у 
зв`язку зі складною екологічною ситуацією в місті. Мета роботи: дослідження впливу викидів абразивного 
комбінату на якісний склад та кількісний стан деревної рослинності. В результаті дослідження була 
проведена  інвентаризація  деревних насаджень території абразивного комбінату, встановлено якісний 
стан основних порід, порівняні фенологічні фази розвитку та морфологічні показники вегетативних 
органів деревних рослин абразивного комбінату та відносно чистого району досліджень. Встановлено, 
що деревні породи на території абразивного комбінату зазнають постійного впливу інгредієнтів 
промислових викидів, що відбивається у пошкодженності  дерев та чагарників. Промислові викиди 
негативно впливають на ріст та розвиток деревних  рослин, змінюється площа їх листкової пластинки. 
Висновки. Зелена зона території Абразивного комбінату складається з 18 видів деревних рослин, з яких 
15 видів дерев, 3 види чагарники. Серед дерев домінують тополі та робінія. Найменш пошкодженим є 
бирючина звичайна (1 бал), робінія біла та шовковиця біла (2 бали). Промислові викиди негативно 
впливають на ріст та розвиток деревних рослин, змінюється площа їх листкової пластинки. Всі фази 
вегетативного розвитку на території Абразивного комбінату наступають пізніше ніж в Космічному 
мікрорайоні (умовно чистий район) та скорочується період активного росту. 
 


